

晋城市城市管理局

A类

关于市人大八届四次会议第 14 号建议的答复

朱慧代表：

您提出的《关于建设便民农贸市场的建议》（第 14 号）收悉，经研究，现答复如下：

目前，我市建成区仅有 10 处便民市场，摊位容量饱和，服务半径有限，分布不够均衡，难以满足市民日常生活需求。且其中 7 处市场与规划用地性质不符，面临城市更新改造进程中取缔的风险。

从 2022 年开始，市城市管理局对全市便民经营点设置工作持续发力。鉴于便民市场的公益属性，我局按照政府规划投资建设的模式，综合考虑市民就近就便生活需求，通过对闲置厂房及空间、“两拆”后地块和新选址 3 类 80 处地块多次踏勘，多次征求规划和自然资源局、城区政府、合为集团等各方意见，经 4 月 13 日第 3 次城建专题会议通过，确定 5 处选址。目前，采用市场化方式，引入社会主体投资建设，已开工建设两处。

市城市管理局局党组多次召开会议安排部署便民经营点设

置工作。领导班子成员包队包片深入街道办、社区、企业，就便民经营点建设和改造提升情况进行现场调研。按照“部门指导、县区负责、街道实施”的工作机制，主动作为，充分发挥指导作用，鼓励街道办、社区利用闲置空地设置便民经营点。同时将便民经营点设置工作列入城区、高平10个街道办重点工作考核内容。

截止目前，晋城市规范设置便民经营点87处，其中城区47处，设置摊位1248个；泽州县2处，256个摊位；高平10处，421个摊位；阳城7处，333个摊位；沁水10处，140个摊位；陵川11处，174个摊位。其中南村镇大铁壶夜市集、西后河小吃城、晓庄便民市场等便民点的设置，为其他便民点的设置提供了可复制典型经验。

下一步我局在规范设置便民经营点工作上将持续发力，一是加大宣传力度营造氛围，充分利用各级新闻媒体、微信公众号等自媒体对已建成的便民点广泛宣传，形成模式，为其他便民经营点的建设提供可参考，易操作的借鉴。二是加强监督考核，利用好考核指挥棒，督促各县（市、区）便民经营点设置工作稳步推进。三是发挥基层办事处、社区的主动性，充分听取群众意见，合理利用闲置空间设置经营点。

感谢您对城市管理工作的关心和支持，欢迎今后提出更多宝贵意见。

负责人: 韩加川

承办人: 赵建云

联系电话: 15234666253



